

深化三服务 复工谋发展

智能农机让农业生产如虎添翼

全媒体记者 余依萍 文/摄

支持农业领域“机器换人”

近年来,在农机购置补贴政策带动下,我市农业现代化生产水平进一步提升,农民劳动强度大幅度降低。2017年,我市被评为“全国第二批率先基本实现主要农作物生产全程机械化示范县”。2019年,我市水稻耕种收综合机械化率达到88%。

在飞扬农机专业合作社,4台无人农机平稳地在田上空穿梭飞翔。在义乌,植保无人机直播水稻已经不是新鲜事,今年,虞东红还将植保无人机应用于田间施肥作业。据了解,与传统人工喷洒农药相比,无人机具有喷洒精准、药剂利用率高、省时高效等优点,还可避免人员接触农药。

“现在的农田已经蓄满了科技力量,农业生产效率会大大提高。”虞东红坦言,在“机器换人”过程中,农机购置补贴政策给了他们很大的支持。以无人驾驶插秧机为例,一台无人驾驶插秧机可享受各级农机购置补贴超11万元。

据悉,今年入春以来,为最大限度减小疫情带来的影响,市农业农村局抢抓农时,提前谋划,组织“三服务”小分队深入各农机专业合作社,开展巡回检修服务,指导帮助农机手检修各类农具,确保农具以良好的技术状态投入春耕生产。目前,全市投入春耕生产的有耕作机械220余台、插秧机68台、育秧中心4个,农机经销部门储备了200余万元的各类农具及配件,为春耕生产蓄满“农机力量”。

“目前全市有农机服务专业合作社19家,我们也积极鼓励、引导农机服务组织开展跨区机耕、机播、机插等社会化作业服务,进一步拓宽服务领域,提高农具的使用效率。”市农业农村局有关负责人介绍,接下来,农业农村局将继续实施农业“机器换人”示范基地创建项目,落实好农机购置补贴政策,加大农业机械推广应用力度,不断提高农业生产机械化率。

无人驾驶插秧机下田作业

4月2日,我市首台无人驾驶插秧机在华溪谷美丽田园下田作业。

无人驾驶插秧机使用起来只需要1个人,而这个人任务,就是往履带上放育好的秧苗。车底的齿轮会带着履带转动,秧苗就随着履带被传送到齿轮底部,而齿轮下方的按压装置会把秧苗按进稻田里。整套动作一气呵成,效率极高。

无人驾驶插秧机是智慧农业的缩影。记者在现场看到,操作人员完成定位和调试后,将秧苗盘置于载秧台上,随后插秧机有序地在水稻田里来回驰骋,快速栽下一行行整齐的秧苗。值得一提的是,无人驾驶插秧机采用北斗定位技术,通过导航控制,在水稻种植田块四周定位后,将数据输入遥控设备,即可实现插秧机全过程无人自动驾驶,且路径追踪精度可达±2.5厘米。

“一台无人驾驶插秧机,一天可完成50亩插秧任务,不仅效率高,而且实现了作业程序化和标准化,质量更稳定。”飞扬农机专业合作社负责人虞东红介绍,较人工插秧相比,无人驾驶插秧机的效率提高了近30倍,相比于传统插秧机,工作效率提高了1.5倍。



无人驾驶插秧机在田里作业。



无人机在田园上空作业。

绿化项目复工忙 廿三里美丽城镇建设按下“快进键”

全媒体记者 谭祉潇

桂花等乔木200株以上。

除中新街城市公园外,当天上午,廿三里街道还同时推进生态陵园周边绿化工程、通宝路绿化工程项目的乔木种植,全天预计种植乔木200株左右。廿三里街道美丽城镇建设领导小组办公室相关负责人表示,自2月25日项目复工起,工地不断加强现场施工人员进出管理、公共环境清洁消毒、施工人员防

护等工作力度,切实保障施工环境安全。截至目前,中新街城市公园已完成总工程量的30%,预计7月底将完成整个公园建设,廿三里高速口绿化工程、通宝路绿化工程预计10日后建成所有绿化景观。

据了解,中新街城市公园是廿三里街道美丽城镇建设的“重头戏”,建设内容主要包括景观灯塔、景观步道、绿化美化等相关配套设施。为加快推进

美丽城镇建设,廿三里街道抢干快上,围绕山清水秀环境美、融合共享生活美、繁荣创新产业美、多彩魅力人文美、善治为民治理美的“五美”工作路径,持续推进重点项目建设,进一步构建现代化交通网络,推进有机更新,强化文旅融合,彰显廿三里人文特色,将廿三里街道打造成金义大都市区东北部节点城镇、义乌高新技术产业发展高地。

美丽城镇建设,廿三里街道抢干快上,围绕山清水秀环境美、融合共享生活美、繁荣创新产业美、多彩魅力人文美、善治为民治理美的“五美”工作路径,持续推进重点项目建设,进一步构建现代化交通网络,推进有机更新,强化文旅融合,彰显廿三里人文特色,将廿三里街道打造成金义大都市区东北部节点城镇、义乌高新技术产业发展高地。

联企环保服务员主动上门服务 生态环境分局为重点环境风险源企业“体检”

全媒体记者 余依萍 通讯员 何冰清

本报讯 连日来,义乌生态环境分局持续开展“环保+单元”作战,联企环保服务员主动上门帮助已复工复产的重点环境风险源企业,开展“环保体检”。

联企环保服务员对每一家环境风险源企业在生产、管理中可能存在的环境安全隐患进行详细排查,与企业负责人和环保管理人员进行深入交流,并予以指导,对部分存在应急物资配备不齐全、环境安全隐患排查台账记录不规范、应急阀门老化、开展应急演练不及时等问题的企业,当场提出整改要求,并督促企业尽快完成整改。

截至目前,义乌生态环境分局已对全市所有重点环境风险源企业100%完成“环保体检”,指导并解决环境安全隐患问题11个,全面提升了重点环境风险源企业污染治理设施的运行水平,为企业复工复产保驾护航。

下一步,义乌生态环境分局将继续深化“环保+单元”作战机制,由二级单元的联企环保服务员对三级单元的企业环保管理人员进行走访和交流,进一步推动企业环保管理规范化,服务企业在保障环境安全基础上抢抓机遇谋发展。

义乌新增13家省级节水型企业

全媒体记者 王婷

本报讯 4月7日,2019年度浙江省节水型企业名单公布,浙江博尼时尚控股集团有限公司、义乌市诚泰印染有限公司、浙江思源新材料科技有限公司、浙江展宏表面处理科技有限公司等13家义乌企业获得“浙江省节水型企业”称号。至此,我市已有20家企业获此称号。

浙江省为贯彻落实《国务院关于实行最严格水资源管理制度的意见》,自2014年起,开展一年一度的节水型企业建设工作。建设工作面向高耗水行业规模以上企业或年取水量超过5万立方米的企业,重点包括纺织、食品制造、化工、有色金属冶炼、热力电力、皮革等众多行业。企业只有在单位产品取水量等10项技术考核中达到要求,并在重复利用率等16项基础管理考核中获得90分以上,才能成为“浙江省节水型企业”。

近年来,我市加强企业节水管理,通过对企业进行节水技术改造,实现循环利用技术,推动水平衡测试的开展以及创建,培育一批节水标杆企业,引导其他企业通过技术改造不断提高用水效率。为鼓励企业实现省级节水型目标,我市还对首次获得省节水型企业给予20万元奖励。

金甬铁路 廿三里段动工

全媒体记者 谭祉潇 特约记者 吴江平

本报讯 4月1日,中铁北京工程局集团有限公司、中铁一局与金甬铁路义乌建设指挥部、廿三里街道在塘下店村举行简短的金甬铁路廿三里段红线交地仪式,这标志着金甬铁路义乌廿三里段正式动工。

据了解,中铁北京工程局金甬铁路5标廿三里段施工总长为5206.59米,中铁一局金甬铁路6标廿三里段施工总长为1119.5米,铁路等级按一级设计,正线数目为双线,设计时速为200公里,正线线间距4.40—4.511米,义乌段桥墩设计高度在5—24米。该铁路的建成,一方面可促进宁波、义乌、金华沿线的经济交往和区域合作,实现优势互补;另一方面还能带动旅游资源的开发,带动美丽城镇第三产业建设与发展。

逛市场 观商情

主动谋变应变 赢得新商机

义乌市场举办电子电器春季新品展

全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 “好神奇,这个小盒子跟哆啦A梦的百宝袋一样,里面不仅有无线蓝牙耳机,还能当充电宝和手机支架用,关键是外观和质感还非常时尚、高端。”

昨日上午,在2020年义乌中国小商品城电子电器春季新品展上,一款外观似盒子的产品,引起了国内外采购商极大兴趣,而这样的“新奇特”产品,在电子电器春季新品展上还有很多。

作为义乌市场电子电器行业的经贸盛会,电子电器春季新品展吸引了150余家来自全国各地的中高端电子电器行业的佼佼者报名参展,经层层筛选,62家研发能力强且预备发布2020年新品的优质企业脱颖而出,展品涵盖数码产品、手机配件、智能穿戴设备、个人护理产品、夏季风扇、智能新款消杀等。本届展会与电子电器行业并行,结合电子小家电行业春季新品发布,定位为“电子电器新品发布平台”,通过展会及同期新品发布会,呈现最前沿的电子电器春季新品。

“我们这次带来了两款产品,一款是智能车载空气净化器,一款是具备资质的额温枪。目前,已有10多位采购商前来咨询。”义乌飞豚电子产品有限公司负责人包海刚笑着告诉记者,通过稳

外贸订单,拓展国内市场,参加行业展会等一系列的转型提升,公司的电子产品销量保持了稳定。疫情带来危机,也带来商机,市场商户应变力非常强,例如代理或者生产制造防疫所需的额温枪、温度计等产品,基本上处于供不应求的状态。

同样,国际商贸城二区“博森电子”的商户朱柏森也在危机中觅得商机,成功地拿下了资质齐全的某企业额温枪的代理权。“我们是做传统电子体温计产品起家,手上积累了大批中上游产业链的企业,这给转型提供了更多渠道。”朱柏森说,目前资质齐备的额温枪产品,单价在200元左右,依托小商品市场多年积累的采购商群体,向众多采购商发出邀约邀请,让展商与采购商进行一对一洽谈,当面临采购商的需求、战略以及采购动向,并能现场签



参展企业的新产品受到客商关注

约。”骆洪英告诉记者,一人拾柴火不旺,众人拾柴火焰高,疫情特殊时期,需要行业全体商户抱团取暖、共渡难关。市场竞争,最终拼的还是产品,要练好内功。

“在疫情特殊时期,引导经营户开拓国内市场,线上直播等新渠道,加速采购商回流,提振经营信心显得尤为重要。”商城集团国际商贸城第二分公司相关负责人表示,这场疫情也倒逼经营户加速转型,在对外贸易受挫的情况下,很多商户都加大了

内销市场的开拓力度,有些原本只做批发的,现在也开始注重线上直播这种新趋势、新潮流。本次展会,就是想通过“展示+现场体验”模式,让采购商零距离体验电子电器的最新潮流,带来非凡体验。在现场发布新品同时,还利用抖音、快手、淘宝等多个直播平台进行全球同步直播。

危和机总是共生并存,克服了危即是机,习惯于商海搏击的义乌电子电器商户,早已开始“抱团取暖”,迎接最美的春天。

“义采宝”外贸通 V3.0版本上线 助力市场经营户开拓国际市场

全媒体记者 骆红婷

本报讯 “最近,一位非洲客户通过‘义采宝’为我们开发的独立商城App软件订购了一批订单。”国际商贸城四区“奕晖织带”的吴丽泉欣喜地说。近日,“义采宝”外贸通V3.0版本上线,吴丽泉是第一个应用“义采宝”外贸通的经营户。

据了解,“义采宝”外贸通V3.0版本是品牌企业自有的,集产品展示、业务开拓、内部管理等产品功能于一体的多语言商城App。“义采宝”外贸通项目负责人楼恺帆介绍,外贸通V3.0版本实际上是一个App,现在有许多市场经营户开始走品牌化路线,外贸通这个产品是我们手机移动端的App,每个企业都开发独立的App,App便是一个商城系统,其后台可以清晰地分析产品交易和产品流通情况,用数据得出未来经营的决策依据,能够帮助传统经营户开拓国际市场。

“受疫情影响,很多国外客户没办法来到市场采购,使用这个App可以让我们接触各国客户,同时可以更加方便我们在线接单。”义乌市彭进出口有限公司方尊说。

据悉,“义采宝”是由浙江中国小商品城集团投资控股的杭州微蚁科技有限公司旗下产品。“义采宝”App包含采购版和商户版,于2017年4月上线,目前其下载数已超过260万,入驻商铺数超过12万,在线产品量超过200余万,超过100万采购商通过“义采宝”寻找产品及供应商,累计撮合交易额达60亿元。外贸通V3.0的上线,将为市场商户提供更好的贸易服务。